

国营民营齐发力加油站掀价格战

上海"加油一条街"多点开花让利 市民:望品质莫随价格下降

在最近一次油价调整 中,国内汽、柴油零售价格 应声上调迎来二连涨。而 另一边,有网友爆料称,国 内部分加油站却打起了价 格战,纷纷大幅让利。相比 过去,此次施行促销战略的 不再只是民营加油站,像中 石化等"国家队"企业也加 入了降价大军。近日,记者 走访本市多家加油站发现, 在部分民营加油站集中的 区域,国营加油站也开始大 打价格牌,近两个月降价幅 度尤为明显。

青年报见习记者 钟雷



青年报记者 张瑞麒 摄

"加油一条街"互相pk最大让利

市民张先生常年开车奔波,最近 一次加油时,他明显感觉到:加油便 宜了。"以前降三毛蛮多了,现在降六 毛的也有不少了。"据他回忆,过去即 便是民营加油站,降价幅度也,多在三 毛五,而如今部分加油站降降价力度 远超以往。前不久,有网友在某本地 论坛发帖称"周家嘴路加油一条街, 没有最低,只有更低",据该网友描 述,在周家嘴路上一处加油站92#汽 油的降价幅度达到了1.05元/升。

近日,记者走访这条网友口中的 "加油一条街"了解到,相比几个月 前,部分加油站确实降价明显,个别 加油站降价幅度直接翻了一倍。在

周家嘴路凤城路路口附近的一家中 化道达尔加油站内,入口处便放置着 近期促销的宣传海报,据站内工作人 员介绍,该站点促销期间92#汽油每 升降价将达 0.5元/升,此外活动期间 一次性加汽油每满160元可获赠8罐 冰红茶外加80元汽油抵用券。对方 同时表示,平日该站92#汽油的优惠 额度在0.35元,8月起开始加大了促 销力度。

距离该站几百米处,另一家浦 中加油站降价额度同样不小。加油 站入口处的电子屏上,循环播放着 降价通知:92#汽油7:00~19:00优 惠 0.5 元,19:00~7:00 优惠 0.6 元。 据站内一名加油工人介绍,这样的 价位已经持续了一段时间,"现在加 油站不好做,加油的人少了。"对方 表示由于这个加油站位置不靠大 路,缺乏地理优势,只能通过提高优 惠额度吸引顾客。

而周家嘴路辽阳路路口处的一 家上海东梁石化加油站让利幅度更 大。根据入口处电子屏显示,该站白 天92#汽油优惠0.6元/升,晚上优惠 额度则达到0.8元/升。"大幅降价之 后过来加油的车明显多了。"据站内 工作人员介绍,仅仅四五个月前,该 站的优惠额度还仅为白天0.3元/升, 晚上0.4元/升,如今几乎翻了一番。

国营加油站加入"价格战"行列

除了常规让利的民营加油站和 合资加油站外,近段时间,一些国营 加油站也开始大幅降价,幅度甚至 不输民营加油站。在周家嘴路双 阳路路口的一家中石化加油站内, 92#汽油每升优惠 0.6 元,来此加油 的车主也络绎不绝。站内一名工作 人员表示,近三个月,该站接连迎 来降价幅度调整,"两个月之前是 白天优惠三毛五,晚上优惠四毛, 上个月变成优惠五毛,这个月变成 优惠六毛了。

这名工作人员表示,该加油站

为万吨级加油站,但近几个月销量 出现了明显的下滑,加油量减少了 近7%。"一万吨来算,就是少加了700 吨油,影响还是很大的。"加上附近 民营、合资加油站云集,面临很大的 竞争压力,因此为了吸引顾客只能 采取降价促销的方式。在另一家中 石化加油站内,工作人员表示降价 实属不得已,"郊区的加油站影响不 大,市区加油站比较集中,其他加油 站降价,你不降就没有生意了。"而 该站92#汽油的降价幅度同样达到 了0.6元/升。

据业内人士分析,以往作为国内 成品油零售巨头的国营加油站,凭借 加油站布局网络、油品质量等优势, 很少参与多由民营加油站主导的价 格战。根据公开数据显示,7月21日 油价调整后,全市103座中石化加油 站均不同程度降价,而这一数字在 2015年1月为43家,2016年6月则 为73家,呈现明显上升势头。在最 近一次油价调整后,虹口、静安、闭 行、徐汇、杨浦、嘉定等区的部分中石 化加油站均出现了0.6元/升及以上 的让利幅度。

[业内] 产能过剩或促使加油站让利

截至目前,今年国内油价已经历 6次上调、6次下调和3次搁浅。2017 年汽油价格每吨累计下调355元,柴 油价格每吨累计下调340元。

针对加油站的大幅让利,业内人 士也纷纷给出了自己的见解。不久 前,东方证券石化分析师赵辰在网上 发文称,共享单车的风靡是造成加油 站降价的一大原因。而采访过程中, 一位加油站的工作人员透露,近几个 月油价的大幅优惠与共享单车的流 行联系紧密。"以前地铁刚出现的时 候,对加油站影响倒不大,不过现在

共享单车多了以后,来加油站加油的 人明显少了。

此外也有业内人士分析,目前成 品油仍处于高利润期,油企即便降 价仍有利可图,因此采用降价的方式 抢占市场。还有声音指出,民营炼油 厂未来几年或将增大投产规模,将进 一步加剧国内成品油过剩的情况。 届时成品油供应量大幅攀升,但受低 迷的市场制约,下游需求整体表现并 不乐观,供需形势的失衡将使零售市 场备感压力。

对干部分加油站大幅让利,市民

择。"过去油价上调的时候,会纠结要 不要去加油站门口排队加油,这两个 月加油站降价幅度大了,也就很少去 了。"他认为,如果加油站一直维持如 此大的让利幅度,未来市民对于油价 调整的关心度也会略微下降,"经常 调个几分钱,变化幅度不大的话,也 已经是一件习以为常的事了。"而市 民张先生则认为,降价对车主是利好 消息,但希望汽油的品质不要也因此 下降,"要是油质量下来了,把发动机 磨坏了,那也得不偿失的。

王先生表示自己有了更多的加油选

■都市脉搏

盘活手中闲置图书 曹路镇推共享阅读

本报讯 记者 郭颖 暑假里,走 进浦东曹路镇金海文化艺术中心的 孩子和家长发现,中心三楼多了很多 书,这些书籍可以借阅,也可以购 买。目前,曹路镇正在以金海华城为 试点,探索如何利用二手书的优势推 广全民"共享阅读",逐步把"书香小 区"项目扩展到整个曹路地区。

金海文化艺术中心的书包括儿 童书、中外名著、专业书籍等。中心 主任周建义介绍说,之前中心三楼只 有一间普通的阅览室,今年4月下 旬,大型二手书店"金海书城"开始试 运营,目前书城已有5万册书籍, 下子让这里成为"淘书的天堂"。

金海书城是由金海文化艺术中心 和上海虞衡文化传播有限公司合作设 立的。上海虞衡文化传播有限公司是 一个大学生创业团队,书城出售的书 基本都是从老百姓那里低价收来的, 所以售价只有原价的二到三折。

"阅读是一种生活方式,而环保 阅读是一种面向未来的生活方式,共 享阅读从二手书市场开始。"虞衡文 化总经理尚晓辉告诉青年报记者,这 样就可以不多生产一本书,但是所有 人都能读到更多自己想读的书,以更 低的成本,甚至用自己闲置的书籍换 取自己感兴趣的书籍。

曹路镇策划了一个"书香小区" 项目,每个居民区都设有阅览室,功 能各有不同。但如果书籍不更新,时 间长了居民就没兴趣了。而二手书 城,正好解决了这个问题。

尚晓辉希望居民家中闲置的书 都能"流动"起来,与大家"共享"。至 于卫生问题,尚晓辉介绍说,居民捐 的书,须经过筛选、消毒后,才放到各 个功能不同的阅览室。

妇产科医院结盟 协作覆盖全中国

本报讯 记者 顾金华 全国三级 妇幼保健院/妇产科医院联盟(以下 简称"联盟")第一次全体会议日前在 沪召开。据悉,成立专科联盟是为了 推进院际间的同质化进程,最终编织 成一张覆盖全中国的妇产科协作网。

8月5日下午,37家来自全国 各地的三级妇幼保健院(妇产科医 院)作为联盟成员单位,其主要负责 人参加了由复旦大学附属妇产科医 院召集的联盟第一次全体会议。

作为发起单位之一,复旦大学附 属妇产科医院院长徐丛剑则表示,地 位平等、资源共享是联盟最大的特 色。联盟将发挥各成员单位的优势, 从妇产科学科的整体设计出发,希望 通过多种途径的探讨、交流,进一步 提高医院管理质量。

据悉,希望发挥联盟成员作为省 级医院的技术优势和技术引领作用, 形成可推广可复制的模式并将适宜 技术进一步向基层医院辐射,形成全 国三级妇幼保健院/妇产科医院间横 向的模式探索联盟和纵向的模式推 广网络,最终编织成一张覆盖全中国 的妇产科协作网,造福广大女性。

→ 联系我们 gnbyw@163.com